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Η Τουρκική κατοχή της Κύπρου στην ατζέντα 
της συνεδρίασης του ΠΣΕ στο Παραλίμνι
/ Επικαιρότητα

Η Εκτελεστική Επιτροπή του Παγκοσμίου Συμβουλίου 
Εκκλησιών (ΠΣΕ) θα συνέλθει στο Παραλίμνι της Κύπρου από 
τις 21 έως τις 26 Νοεμβρίου για να επικεντρωθεί στον 
προγραμματισμό για το 2025, συμπεριλαμβανομένου του 
προϋπολογισμού και της εφαρμογής των στρατηγικών του ΠΣΕ.

Η θεματική εστίαση θα είναι η οικοδόμηση της ειρήνης στο πλαίσιο της κατοχής, 
του πολέμου και των συγκρούσεων. Η εκτελεστική επιτροπή θα επισκεφθεί 
πολιτιστικά σημαντικά μνημεία στην Κύπρο, καθώς και θα συναντηθεί με 
εκκλησιαστικούς ηγέτες, και απεσταλμένους του ΟΗΕ.

Η συνάντηση διεξάγεται στην Κύπρο μετά από πρόσκληση της Εκκλησίας της 
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Κύπρου, Ιεράς Μητρόπολης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, την οποία απηύθυνε ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος, 
Πρόεδρος των Ορθοδόξων του ΠΣΕ.

Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στην εμπειρία των 50 χρόνων τουρκικής κατοχής και 
διαίρεσης της χώρας και στον αντίκτυπό της στο λαό, τις εκκλησίες και την 
Κυπριακή Δημοκρατία.

«Στο προσκύνημά μας για δικαιοσύνη, συμφιλίωση και ενότητα, η εκτελεστική 
επιτροπή θα συναντηθεί σε ένα άλλο μέρος που έχει πληγωθεί από βίαιες 
συγκρούσεις», δήλωσε ο συντονιστής του ΠΣΕ, επίσκοπος Dr Heinrich Bedford-
Strohm. «Μετά τη Νιγηρία και την Κολομβία συναντιόμαστε τώρα στην Κύπρο, ένα 
όμορφο νησί που διχοτομήθηκε από μια διαχωριστική γραμμή, λόγω της τουρκικής 
εισβολής το 1974».

Σημείωσε ότι, σε διάλογο με τους οικοδεσπότες, το ΠΣΕ θα διερευνήσει το 
ιστορικό της σύγκρουσης και τους πιθανούς δρόμους προς μια δίκαιη ειρήνη. «
Τέτοιοι διάλογοι που συνδέονται με τις εργασίες και με την προσευχή είναι ένας 
τέλειος σχεδιασμός για να αντικατοπτρίζουν το προσκύνημά μας», είπε.

Η θεματολογία των εργασιών περιλαμβάνει επίσης προετοιμασίες για την 
Κεντρική Επιτροπή, η οποία θα συνεδριάσει 18-24 Ιουνίου 2025 στο 
Γιοχάνεσμπουργκ, καθώς και μια ενημέρωση σχετικά με το σχέδιο ανάπτυξης 
ακινήτων Green Village.

Η πνευματική ζωή θα περιλαμβάνει μια προσευχή κάθε πρωί με μια διαφορετική 
ενορία. Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στις εγκαταστάσεις της Ιεράς 
Μητρόπολης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου.

Η Εκτελεστική Επιτροπή θα προβεί επίσης σε δηλώσεις για δημόσια θέματα που 
επηρεάζουν τη ζωή και τη μαρτυρία των εκκλησιών.


